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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα: Χωροταξικός σχεδιασμός του νέου ΤΕΠ στο ΓΝΘ «Γ. Γεννηματάς» και σοβαροί 

κίνδυνοι για την ασφάλεια ασθενών και εργαζομένων στη Θεσσαλονίκη 

Προς: Τον Υπουργό Υγείας 

Κύριε Υπουργέ 

Η Θεσσαλονίκη εξυπηρετεί διαχρονικά έναν ιδιαίτερα αυξημένο υγειονομικό φόρτο, καθώς τα 

δημόσια νοσοκομεία της πόλης καλούνται να καλύψουν τις ανάγκες ενός μεγάλου αστικού 

πληθυσμού, αλλά και ενός σημαντικού αριθμού πολιτών που προσφεύγουν καθημερινά στις 

δομές του Εθνικού Συστήματος Υγείας. 

Στο πλαίσιο αυτό, το Γενικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης «Γ. Γεννηματάς» αποτελεί κρίσιμη 

νοσοκομειακή μονάδα για την παροχή επείγουσας φροντίδας υγείας και διαδραματίζει κομβικό 

ρόλο στο δημόσιο σύστημα υγείας της πόλης. Η λειτουργία ενός σύγχρονου, ασφαλούς και 

αποτελεσματικού Τμήματος Επειγόντων Περιστατικών στο συγκεκριμένο νοσοκομείο είναι 

ζήτημα μείζονος σημασίας για τη δημόσια υγεία στη Θεσσαλονίκη. 

Ωστόσο, μετά τη λειτουργία του νέου ΤΕΠ, έχουν αναδειχθεί σοβαρά προβλήματα χωροταξικού 

και λειτουργικού σχεδιασμού. Το Ακτινολογικό Τμήμα του νοσοκομείου βρίσκεται σε μεγάλη 

απόσταση από το νέο ΤΕΠ, με αποτέλεσμα ασθενείς –συχνά σε κρίσιμη ή βαριά κατάσταση–, 

συνοδοί και τραυματιοφορείς να αναγκάζονται να διασχίζουν μεγάλες εσωτερικές αποστάσεις, 

περνώντας μάλιστα μέσα από την Παθολογική Κλινική του νοσοκομείου. 

Η πρακτική αυτή αυξάνει τον κίνδυνο διασποράς λοιμωδών νοσημάτων εντός ενός ήδη 

επιβαρυμένου νοσοκομειακού περιβάλλοντος, προκαλεί επικίνδυνες και αδικαιολόγητες 

καθυστερήσεις στη διάγνωση και τη διαχείριση επειγόντων περιστατικών, επιβαρύνει σημαντικά 

το υγειονομικό προσωπικό που εργάζεται υπό συνθήκες αυξημένης πίεσης και εγείρει σοβαρά 

ζητήματα ασφάλειας και προστασίας της ανθρώπινης ζωής. 

Επειδή ο χωροταξικός σχεδιασμός των Τμημάτων Επειγόντων Περιστατικών οφείλει να 

διασφαλίζει την άμεση και απρόσκοπτη πρόσβαση σε βασικές διαγνωστικές υπηρεσίες, ιδίως σε 

νοσοκομεία με αυξημένο καθημερινό φόρτο, όπως αυτά της Θεσσαλονίκης. 
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Επειδή η αναγκαστική μετακίνηση επειγόντων περιστατικών μέσω κλινικών νοσηλείας 

δημιουργεί σοβαρούς κινδύνους για τη διασπορά λοιμωδών νοσημάτων και αντιβαίνει στους 

βασικούς κανόνες πρόληψης και ασφάλειας εντός των νοσοκομείων. 

Επειδή οι καθυστερήσεις στη διενέργεια απεικονιστικών εξετάσεων σε επείγοντα περιστατικά 

μπορεί να αποβούν καθοριστικές για την έκβαση της υγείας των ασθενών και να θέσουν σε 

άμεσο κίνδυνο ανθρώπινες ζωές. 

Επειδή το ΓΝΘ «Γ. Γεννηματάς» αποτελεί βασικό πυλώνα του δημόσιου συστήματος υγείας 

στη Θεσσαλονίκη και κάθε λειτουργική δυσχέρεια επηρεάζει άμεσα την ποιότητα της 

παρεχόμενης φροντίδας στους πολίτες της πόλης. 

Κατόπιν αυτών, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιους λόγους ο σχεδιασμός του νέου ΤΕΠ στο ΓΝΘ «Γ. Γεννηματάς» δεν 

προέβλεψε τη χωροταξική εγγύτητα ή τη μετεγκατάσταση του Ακτινολογικού Τμήματος; 

2. Υπήρξε μελέτη λειτουργικών και υγειονομικών κινδύνων πριν την ολοκλήρωση και 

λειτουργία του νέου ΤΕΠ; 

3. Ποιος είναι ο άμεσος και ο μεσοπρόθεσμος σχεδιασμός του Υπουργείου Υγείας για την 

αποκατάσταση της ασφαλούς και αποτελεσματικής λειτουργίας του ΤΕΠ; 

4. Εξετάζεται η δημιουργία δορυφορικής ακτινολογικής μονάδας, η αναδιάταξη χώρων ή 

άλλη τεχνικά και επιστημονικά ενδεδειγμένη λύση πλησίον του ΤΕΠ; 

5. Ποια μέτρα έχουν ληφθεί ή προγραμματίζονται για τη διασφάλιση της δημόσιας υγείας 

και της ασφαλούς μεταφοράς επειγόντων περιστατικών εντός του νοσοκομείου; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παππάς Πέτρος 

 




